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ΔΕΟ31- 
ΤΟΜΟΣ Β- 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ -

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΥΡΕΣΗΣ ΚΤΡ ΜΕ ΕΒΑ 
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ΑΣΚΗΣΗ 

 Δίνονται  οι παρακάτω ΚΤΡ οι οποίες  θα προκύψουν από την αποδοχή  

της επένδυσης Α  

Έτη  ΚΤΡ 

1 100€ 

2 100€ 

3 ; 

4 200€ 

 

 

Αν η εταιρεία  κατέβαλε  400 ευρώ  για την πραγματοποίηση της 

επένδυσης και η απόδοση  της επένδυσης  είναι 10% .Να υπολογίσετε  

την ΚΤΡ που προέκυψε  στο 3 Ετος ; 

 

Λύση  

 

 Η απόδοση της επένδυσης είναι ο ΕΒΑ , οπότε  είναι εκείνο το επιτόκιο που 

𝑖 = 𝐸𝐵𝐴 = 10% ↔ 𝐾𝛱𝛢 = 0 ⇔ 

⇔ 𝛫𝛱𝛢 =
100

(1 + 0,10)
+

100

(1 + 0,10)2
+

𝛫𝛵𝛲3

(1 + 0,10)3
+

200

(1 + 0,10)4
− 400 

= 0 ⇔ 90,91 + 82,64 + 𝛫𝛵𝛲3 ∗ 0,7513 + 136,60 − 400 = 0 ⇔ 

⇔ 0,7513 ∗ 𝛫𝛵𝛲3 = 89,85 ⇔ 𝛫𝛵𝛲3 =
89,85

0,7513
⇔ 𝜥𝜯𝜬𝟑 = 𝟏𝟏𝟗, 𝟓𝟗€ 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ  

ΕΙΔΑ 
𝛫𝛵𝛲3

(1+0,10)3 =
1

(1+0,10)3 ∗ 𝛫𝛵𝛲3 και πάντα  θα δουλεύω αυτές τις 

περιπτώσεις έτσι . 
1

(1+0,10)3 συντελεστής προεξόφλησης  στο 3 Ετος  
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1 ΕΡΓΑΣΙΑ  2007-2008 

Η επιχείρηση “FROST” εξετάζει  μια επένδυση  με τις παρακάτω 

ταμειακές ροές  

Ετος  Ταμειακή ροή  

0 -300.000 

1 100.000 

2 125,43 

3 90,12 

4 ; 

 

Ποια είναι η ταμειακή ροή  που πρέπει  να επιδιώξει  η επιχείρηση στο 4 Ετος 

ώστε  η επένδυση  να εχει απόδοση  15% 

Λύση  

 Εφόσον  η επένδυση θα εχει απόδοση 15%, αυτό αντιστοιχεί στον ΕΒΑ . 

Γνωρίζουμε ότι  ο ΕΒΑ είναι το επιτόκιο εκείνο που μηδενίζει  την ΚΠΑ 

 

𝛫𝛱𝛢 = 0 ⇔
100

(1 + 0,15)
+

125,43

(1 + 0,15)2
+

90,12

(1 + 0,15)3
+

𝛸

(1 + 0,15)4
− 300 

= 0 ⇔ 86,96 + 94,84 + 59,26 + 𝛸 ∗ 0,5718 − 300 = 0 ⇔ 

⇔ 0,5713 ∗ 𝛸 = 58,94 ⇔ 𝛸 =
58,94

0,5718
⇔ 𝜲 = 𝟏𝟎𝟑, 𝟎𝟖€ 

 

 

 


